

Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Коротков Сергей Леонидович

Должность: Директор ИТЖТ - филиал ПривГУПС

Дата подписания: 21.12.2016 12:39:51

Уникальный программный ключ:
705b520be7c208010fd7fb4dfc76dbd29d240bbe

РЕЦЕНЗИЯ

Профессиональную образовательную программу подготовки специалистов среднего звена по специальности 08.02.10 Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство Квалификация - техник

Форма обучения – очная и заочная.

Нормативный срок освоения - 3г.10 мес. для очной формы обучения.

Профиль получаемого профессионального образования – технический. Представленная основная профессиональная образовательная программа (далее ОПОП) по специальности 08.02.10 Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство соответствует ФГОС СПО по данной специальности, принятого Министерством образования и науки РФ 13 августа 2014 года, приказ № 1002, в части требований к результатам освоения программы подготовки специалистов среднего звена, учебному плану, разработанному в соответствии с потребностями работодателей и приоритетными направлениями транспортной отрасли, отражает современные инновационные тенденции в развитии железнодорожного транспорта.

ОПОП направлена на:

- освоение видов профессиональной деятельности по специальности и присваиваемой квалификации техник;
- на освоение дополнительных видов профессиональной деятельности;
- на формирование общих и профессиональных компетенций;
- реализацию профессиональных стандартов.

Учебный план составлен на основании ФГОС и включает в себя перечень учебных дисциплин, профессиональных модулей и их распределение по годам с учётом целесообразности обучения. Все учебные дисциплины и темы профессиональных модулей расположены так, чтобы обеспечить связь между ними. Время на изучение определялось исходя из его важности для профессиональной подготовки. Учебные дисциплины и профессиональные модули объединены в циклы по направлениям подготовки: общепрофессиональный и профессиональный. При разработке рабочих программ учебных дисциплин общепрофессионального цикла и профессиональных модулей учтены обязательные требования ФГОС в части профессиональных компетенций и дополнительно актуальные кадровые запросы регионального рынка Удмуртской Республики. Содержание профессиональных модулей позволяет сочетать виды профессиональной деятельности, предусмотренные ФГОС и входящие в осваиваемую специальность.

Фонды оценочных средств предназначен для проведения текущей, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся по всем учебным дисциплинам и профессиональным модулям, а также для учебной, производственной и преддипломной практик.

При разработке программы подготовки специалистов среднего звена разработчики учли состояние и перспективы развития предприятий ОАО «РЖД». В числе конкурентных преимуществ программы отмечено, что к ее реализации привлекается достаточно опытный преподавательский состав, а также работники производства, которые обеспечивают проведение теоретических занятий на высоком профессиональном уровне, а также квалифицированного подхода к прохождению практик обучающихся и профессионально обеспечивают кураторство во время проведения практик. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентности модели выпускника.

Разработанная ОПОП ППССЗ предусматривает профессионально - практическую подготовку обучающихся в виде: учебной, производственной преддипломной практик. Для прохождения обучающимися практик филиал СамГУПС в г. Ижевске заключил

договоры с предприятиями ОАО «РЖД» Горьковской железной дороги.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно - методической документацией и материалами, в электронном ресурсе, представлены программы всех заявленных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

Организация учебного процесса направлена на удовлетворение потребностей слушателей в получении новых знаний, умений и навыков, наиболее эффективную и результативную реализацию образовательных программ. Формы обучения и сроки освоения дополнительной профессиональной программы определяются образовательной программой и/или договором об обучении. Срок освоения дополнительной профессиональной программы устанавливается с учетом возможности достижения планируемых результатов и получения новой компетенции (квалификации), заявленных в программе. Учебный процесс осуществляется в течение всего календарного года, продолжительность учебного года составляет 52 недели. Образовательная деятельность предусматривает следующие виды учебных занятий и учебных работ: лекции, практические и семинарские занятия, лабораторные работы, круглые столы, мастер-классы, мастерские, деловые игры, ролевые игры, тренинги, семинары по обмену опытом, выездные занятия, консультации, выполнение аттестационной, дипломной, проектной работы и другие виды учебных занятий и работ, определенных учебным планом. Для всех видов аудиторных занятий установлен академический час продолжительностью сорок пять минут.

Данная основная профессиональная образовательная программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 08.02.10 Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство позволяет подготовить квалифицированного специалиста по специальности; дать качественные базовые профессиональные навыки, востребованные обществом; подготовить специалиста к успешной работе в сфере железнодорожного транспорта.

Рецензент _____ / Башаров Р.Р./ заместитель начальника Горьковской
дирекции инфраструктуры, начальник Ижевского отдела инфраструктуры Центральной
дирекции инфраструктуры филиала ОАО «РЖД»

